#### 除雪保畅 守护人民群众平安出行

# 农业部门科学应对 瓜菜畜禽安全生产

月24日开始,我市迎来了一次强 雨雪、寒潮天气过程,雨雪天气叠 加大风和强降温,对设施农业、畜 牧业及果树造成不利影响。我市 农业农村局联合市气象局发布农 业雨雪冻害风险预警,引导群众 科学应对,多举措保障设施农业 度寒潮。

目前,我市越冬茬设施瓜菜 正处于生长旺盛期,经济林果处 于越冬期,当前的雨雪、降温、大

风天气,对于设施农业生产极为 不利。市农业技术推广中心站蔬 菜科科长乔宏喜建议,设施农业 种植户要密切关注天气变化,雨 雪天来临前,对老旧设施提前支 撑立柱、加固棚体,备好临时加温 补光设备,及时修补破损的棚膜; 大拱棚膜提前撤回,防积雪加大 风导致棚体垮塌;提前3~5天对 植株叶面喷施低温弱光诱抗剂类 产品,提高抗寒能力。低温期,设 施棚内要多层覆盖,保温被做到

晚揭早盖少通风,强化保温。阴雪 天一般不进行浇水、追肥和植株调 整等工作,要及时清扫棚面及周边 积雪,夜间温度过低时进行临时加 温,天气突晴要缓慢升温,尽量降低 雨雪天气的不利影响。

市果业中心生产科科长刘光东 说:"果农们要密切注意气温变化, 若气温降至-20℃以下,则可能会对 树体造成冻害。可以采用树体包裹 的办法,用废旧棉絮、布条、作物秸 秆等物品将主干、主枝包裹。

雨雪天气可能会造成畜禽圈舍 倒塌损毁等经济损失。市农业农村 局畜牧兽医科负责人孙耀军表示,养 殖户或企业要对畜禽圈舍、生产用房 等设施进行检查维修加固,及时对圈 舍及棚顶和周围积雪进行清扫,减轻 积雪对棚舍的压力,防止大风积雪压 垮设施造成经济损失。同时,要加强 畜禽幼仔防冻保育,适当增加能量饲 料配比,提高畜禽抗寒能力。还要备 足饲料,继续做好防疫、保暖措施,确 保畜禽养殖生产安全。

## 除冰雪 保安畅

本报讯(记者 谷嫦瑜) 1月25日凌晨,延安新区迎来降 雪,整个新区银装素裹,分外妖 娆。雪在装扮城市的同时,也给 市民出行带来了诸多不便。新区 各级各部门第一时间启动冰雪天 气应急预案,人员、物资、车辆"三 到位",延安新区市政公用有限公 司连夜组织人员、设备开展除雪 工作,全力保障道路通畅和市民 出行安全。

"接到降雪预警后,1月23日 上午,我们就召开除雪保障会,当 天15时左右,5台除雪车到达杜 家沟、杨家岭、尹家沟、桥沟、东十 里铺、核桃树塔6条连接线处指 定位置待命,6台除雪车、4台滑 移装载机在核桃树塔办公区待 命。"延安新区市政公用有限公司 工作人员姬锋介绍,新区除雪值 班人员定时对连接线、主次干道 巡查,并将相关路况信息及时汇

报到除雪保畅群中,根据路面积雪 情况实时调配除雪车辆进行除雪作 业。目前,新区共出动5台除雪车、 4台滑移装载机、35台手推式除雪 机、撒布100余吨融雪剂,共计出动 430余人参加本次除雪保畅。杜家 沟、杨家岭、尹家沟、桥沟、东十里 铺、核桃树塔6条连接线,肤施大 道、东方红大道、轩辕大道、中环大 道、志丹路、子长路6条主干道道路

新区公交站点作为重点区域, 也得到了工作人员的特别关注,他 们加急清理,确保候车居民能够稳 稳站立,避免滑倒摔伤。在新区各 社区的带动下,物业及临街商户也 成立了扫雪除冰突击队,对辖区内 的人行步道、公共活动区域及楼栋 出入口等重点部位进行积雪清理。 寒风中,大家干劲十足,忙碌的身影 在皑皑白雪中构成了一道温暖的风



### 天寒地冻保投递

近日,大雪导致气温骤降且道 路湿滑难行,给快递运输、投递都带 来较大阻碍。为了让客户尽早收到 快递,1月26日上午10点,吴起县 邮政分公司揽投员迎着刺骨的寒 风,穿梭于大街小巷。部分路段车 不好上坡,吴起县邮政公司员工就 推车前行。车厢里满载的包裹,是 他们肩负的使命。为了不让用户久 等,他们争分夺秒,将一件件包裹准 时送达。

通讯员 王静萍 摄

## 雨雪冰封归家路 暖心服务解烦忧

本报讯(记者 贺秋平)"谢 谢你们及时送来了热乎乎的食 物,极大缓解了我们被滞留期间 的焦虑。"近日,面对雨雪天气导 致人员和车辆被困的情况,陕西 交控宜富分公司壶口收费站的志 愿服务温暖了司乘人员的心。

连日来,延安多地迎来大范 围降雪,低温雨雪冰冻天气持续 来袭。受恶劣天气影响,高速公 路临时管控,大量车辆滞留在高 速路口,许多外地司乘人员被困,

一时间成立党员服务志愿队,免费 给滞留司乘人员发放方便面、鸡 蛋、麻花等食品以及热乎乎的饭 菜,温暖返乡司乘人员的心。

在解决好被滞留人员吃饭问题 的同时,壶口收费站还免费提供热 水、充电、停车等便民服务,开放接 待室和乘客休息室,为滞留车辆提

"这场降雪给我们危化品长途 货物造成了很大不便,但壶口收费 站工作人员连续三天按时送来三顿 饭,用热乎乎的食物,驱散了我们回 家路上的饥饿与焦虑。"来自河南的 货车驾驶员刘师傅说道。

此次"冰雪送温暖"志愿活动, 壶口收费站累计帮助受困人员150 余人次,纾解滞留司乘人员之困 "下一步,我们将持续为司乘人员提 供暖心服务,坚守工作岗位,用实际 行动温暖每一位返乡司乘人员的 心。"壶口收费站负责人李海洋说。

## 曹芸:让孤残儿童感受母爱的温暖

记者 贺秋平

"欢乐,感动,收获满满。"谈及 刚刚过去的2024年,延安市儿童福 利院护理员曹芸这样形容道。

出生于1984年的曹芸曾从事 幼教行业10余年,后因机缘巧合, 来到延安市儿童福利院,成为了这 里的一名护理员。照顾孩子日常起 居、辅导作业、游戏互动……和孩子 们朝夕相处6年,曹芸用心守护着 这群"折翼天使",也成为了孩子们 心中最亲爱的"曹芸妈妈"

"我很喜欢孩子,所以选择了这 份工作。"6年前,当第一次走进延 安市儿童福利院,看到孩子们那一 张张渴望的脸庞、一双双期待的眼 睛,她心疼不已并暗暗下定决心:孩 子们没有妈妈,我就留下来当他们

有着多年与孩子相处经验的曹 芸一开始认为,这份工作会很得心 应手,但真正开始投入到具体工作

当中时,才发觉照顾孤残孩子要比 想象中艰难许多。

"刚来时这个孩子拉裤子了, 那个又吵着要玩具,经常弄得手 忙脚乱,一整天下来连喝口水的 工夫都没有。"曹芸告诉记者,这 里的很多孩子患有不同程度的身 体残疾和智力障碍,日常生活、正 常沟通、精神抚慰都需要投入大

"一开始觉得很难,感觉很疲 惫,也曾想过放弃,辞职离开。"曹芸 坦言,但想到孩子们渴望的眼神,听 着孩子们"曹芸妈妈""曹芸妈妈"地 叫着,她还是咬咬牙坚持下来了。 "孩子们已经没有妈妈了,我要陪伴 在他们的身边,让孩子们感受到母 爱的温暖。"曹芸说。

每天天不亮,曹芸就要起床,叫 醒孩子们洗漱、吃早饭,饭后辅导作 业、领读经典、户外活动……等到晚

上孩子们都睡着后,她才能坐在桌 前记录整理一天的情况,常常要忙 到深夜才能休息。"照顾孩子们的日 常生活看似简单,实际做起来很琐 碎、很磨人。"通过不断地学习提升 业务能力,如今的曹芸,各方面工作 都已经得心应手,她所负责的区域 里常常充满了欢声笑语。

"曹芸妈妈很贴心,我们都很爱 她。当我们取得了进步,她和我们 一样高兴。当我们做错了事情,她 也会一遍一遍耐心教导我们。"10 岁的倩倩(化名)正在上四年级,在 曹芸的照顾下,她变得开朗自信,学 习成绩也有了很大进步。

孩子们给予的反馈也常常温暖 着曹芸。去年10月份,平日里最调 皮的悦悦(化名)突然送来了一幅 画,上面写着"曹妈妈我爱您、喜欢 您",下面是一颗大大的红心。"孩子 只有7岁,还不会写字,画上的字还

是她托年纪大点的孩子帮忙写的。" 画虽然很简单,却令曹芸感动不已:"孩 子们能健健康康、快快乐乐地成长,我觉 得付出再多都是值得的。'

刚刚过去的2024年,对于曹芸和 孩子们来说,都是收获满满的一年。 "我和孩子们的关系更加亲密了,每 天放学回来,孩子们都要拥抱我,他 们的学习成绩也有了很大的进步,这 是令我最欣慰的。

新年将至,延安市儿童福利院 里挂起了红灯笼、做起了年茶饭,年 味儿越来越浓了。"和孩子们在一 起,我很开心,也很幸福。"新的一 年,曹芸表示,自己会继续本着细 心、耐心和爱心,照顾好每一位孤残 儿童,让孩子们都能够健康、快乐地

2024年,我的故事

## 中央领导同志看望老同志

### (上接第一版)

老同志们对此表示感谢,高度 评价党中央过去一年的工作,对 习近平总书记作为党中央的核 心、全党的核心衷心拥护。大家 一致认为,在实现"十四五"规划

目标任务的关键一年,以习近平 同志为核心的党中央团结带领全 党全军全国各族人民沉着应变、综 合施策,顺利完成全年经济社会发 展主要目标任务,中国式现代化迈 出新的坚实步伐。老同志们希望 全党全军全国各族人民更加紧密 地团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻落实党的二十大和二十届 二中、三中全会精神,深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",满怀信心、迎难而上,求真务 实、奋发有为,为以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业而努

### 延安牵手携程共推旅游高质量发展

本报讯(记者 白雪)1月 24日,延安市文化和旅游局与 上海携程商务有限公司、延安 旅游(集团)有限公司与丽之呈 科技(上海)有限公司文旅项目 战略合作签约仪式举行。这标 志着延安市与携程集团将携手 并肩,共同开启合作发展的新

延安是中国革命圣地,是国 务院首批公布的历史文化名城。 近年来,延安深挖红色文化内涵, 构建红色旅游首选地和红色研学 高地,拓展文旅与体育、科技、康 养、农业、工业等多业态深度融合 路径,推出一批互动性好、体验感 强的文旅项目,全市文旅融合实 现新跨越。

"此次延安市与携程集团的战 略合作,为我们双方在文旅资源整 合、酒店业升级、旅游市场推广等多 个领域的深度合作筑牢了坚实根 基。我们将携手并肩,联合落地一 系列合作项目,进一步提升延安旅 游的品牌影响力与市场竞争力,为 延安文旅产业注入澎湃动力。"延安 旅游集团党委委员、副总经理毛立

携程集团副总裁、丽呈集团 CEO 陆昀表示,未来,携程集团将充 分应用大数据等营销策略工具,根 据市场和客户需求,不断优化产品 和服务,希望在双方深度合作下,共 同推动延安旅游产业的繁荣发展, 为游客提供更加优质、便捷、丰富的 旅游体验。

### 翰墨飘香喜迎春 拥军情暖老兵心

本报讯(记者 孙艳艳)近 日,洛川县举办"翰墨飘香喜迎 春,拥军情暖老兵心"春联义写活 动,以书写春联这一传统民俗活 动,为广大退役军人和市民送上 新春祝福。

笔墨凝香书春意,红纸映喜 送福来。活动现场,书法家们挥 毫泼墨,把真诚的祝福化作一副 副饱含深情的春联送给现场的退 役军人和群众。一副副寓意吉祥 的春联不仅承载着新春的美好祝 愿,更传递着对退役老兵的崇高

"手写的春联更喜庆,也很有 意义。以送春联的形式把党和政 府的关怀以及社会各界的关爱传 递到我们身边,让我感觉很温 暖。"退役军人浪小平说。

书法爱好者冯晓波告诉记者, 作为书法爱好者,也是退役军人志 愿服务大队的一员,能以书写春联 的方式为退役军人和群众带来新春 的祝福,非常高兴。

一副对联,一份温情。以书写 春联的方式把新春美好的祝福送给 退役军人,不仅营造了文明和谐的 浓厚社会氛围,更增强了退役军人 的归属感、幸福感和获得感。据了 解,当日,共义写春联600余副。

"作为退役军人'娘家人',今后 我们将继续开展各类活动,不断提 升退役军人的幸福感、获得感,营造 全社会尊崇军人、关爱退役军人的 良好风尚。"洛川县退役军人事务局 局长张文锋说。

## 活力体育风 澎湃延安城

(上接第一版)

为了让运动员得到更科学的 训练,延安体校还积极引入前沿 的运动训练理念与先进技术。根 据运动员的身体状况和运动特 点,为他们量身定制个性化的训 练计划。同时,借助大数据技术, 对运动员的训练效果进行精准分 析,一旦发现问题,便能及时调整 训练方案。

努力就会有成果。近年来, 延安竞技体育成绩斐然。在国际 国内大赛中,累计夺得金牌19 枚、银牌12枚、铜牌6枚。延安注 册跳水运动员杨昊、竞走运动员 李炎东成功取得巴黎奥运会参赛 资格,其中杨昊勇夺男子双人10 米跳台冠军,为中国代表团赢得 1枚金牌,实现了延安奥运金牌

#### 举办大型赛事,擦亮城 市"金名片"

举办大型体育赛事,已然成 为延安展示城市形象、提升知名 度和影响力的重要窗口。为了承 办各类大型赛事,延安市不断加 大体育基础设施建设投入。

走进全民健身运动中心,一 座座现代化的体育场馆映入眼 帘,这里设施先进、功能齐全,标 准的田径跑道、足球场以及先进 的照明、音响系统一应俱全。延 安新投文化旅游发展有限公司副 总经理杨凯介绍说:"从规划设计 到施工建设,每一个环节我们都 秉持着精益求精的态度,力求做 到最好。我们就是希望能给运动 员和观众带来最优质的赛事体 验,让大家记住延安这座充满活 力的城市。'

赛事的成功举办,也离不开 精心的组织和完善的服务保障工 作。在中超女足的比赛现场,喷 灌系统正在为草坪洒水,安检工 作人员有条不紊地引导观赛群众 有序入场,担架保障队的志愿者 们在场地边严阵以待。从场地布 置到后勤保障、安全管理等各个 环节,都进行了周密安排。赛事 期间,志愿者们热情周到的服务, 不仅为运动员和观众提供了便 利,也充分展现了延安良好的城 市风貌

去年,中乙西安荣海主场落 户延安。这一年,延安还成功承 办了第三届中国青少年足球联赛 陕西赛区、第九届陕甘宁革命老 区青少年足球赛、全国越野滑雪 青少年锦标赛、中国青少年斯诺

克公开赛等高规格、高水平赛 事。这些赛事吸引了大量群众在 家门口观赛,带着孩子来看足球 赛的市民刘晓雪兴奋地说:"以前 想看这种高水平的比赛,都得跑 老远,现在家门口就有,真的太方 便了。而且还能让孩子近距离感 受体育的魅力,激发他们对运动 的热爱。

#### 普及全民健身,凝聚城市 "向心力"

"我现在每天都进行定量定速 跑步训练,争取能在明年的马拉松 比赛中取得好成绩。"市民张浪说。

竞技体育和大型赛事的蓬勃发 展,有力地带动了全民健身运动在 延安的广泛开展。清晨,在延安体 育馆、新区人行步道上,或是居民小 区的健身器材处,都能看到人们锻 炼的身影。跑步的、打太极的、跳健 身操的,大家用自己的方式尽情享 受着运动带来的快乐。

为了满足不同人群的健身需 求,我市开展了丰富多彩的"全民健 身 运动三秦"群众五级联赛,涵盖 了篮球、足球、乒乓球、羽毛球等10 多个项目,845支队伍2万余人参与 其中,进行了3200余场次比赛。

全民健身组织也在不断发展壮 大。各类体育协会、俱乐部如雨后 春笋般涌现,为市民提供专业的健 身指导和组织服务。延安马拉松协 会拥有会员3000余人,协会主席张 对平说:"我们协会每周末都会组织 跑步活动,也经常组织会员去其他 地市参加比赛。跑团门槛低,免费 就能加入,就是希望让更多人爱上 跑步,享受运动的快乐。"

在全民健身运动的热潮中,延 安市民的身体素质和健康水平得到 了显著提高。大家在运动中享受快 乐,在交流中增进友谊,形成了积极 向上的社会氛围。 近年来,我市始终秉持着用延

安精神育人办赛的理念,持续发力 提升竞技体育的综合实力,积极探 索体育事业的多元发展路径,加快 赛事经济的蓬勃发展,踊跃申办国 家级、省级品牌赛事活动,用心办好 第二届新"九一"扩大运动会、第八 届市运会、新区马拉松、延安红色半 程马拉松等一系列具有延安特色的 经典赛事,吸引了众多体育爱好者 的关注与参与,为城市增添了无限 活力。与此同时,积极推动实施老 旧小区全民健身场地提升改造工 程,让体育健身设施更加贴近市民 生活,为群众提供了更多便捷的健

安圣世华石业有限责任公司



传

承 红

色

文 化

展

现

黄

1:







您身边的 视觉设计与印 务专家

> 致力做好城 市综合服务商 商务专线:

0911-8080001

8216292

#### 延安融媒传播 有限公司

延安融媒 传播有限公司 依托延安电 视、广播、报 纸、"我是延 "客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提 供一站式宣传 定制服务。

> 融媒传 播・您身边的 媒体宣传专家 咨询电话:

0911-2820066 8226222

#### 遗失声明

延安市宝塔区 河庄坪镇康家沟村 股份经济合作社不 慎将公章丢失,防 伪码:6106020137864, 声明作废。

延安市宝塔区 河庄坪镇康家沟村 股份经济合作社不 慎将法人(解东东) 个人印鉴丢失,防 伪码:6106020029546, 声明作废。

总 值 班 孙文珍 值班主任 -版编辑 谷嫦瑜 -版校对 高红英

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务 所主任律师崔树森